Ecole Pic-Chabaud

Avenue du Docteur Perrier

Châteaurenard

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 5 JUIN 2009

Etaient présents :

Philippe Herat, Directeur

Nathalie Banjil, Adjointe à la Jeunesse, représentant Mlle Cestier

Mesdames et Monsieur Mazzochi, El Moujoud, Becker, Isla, Perrier, Branchelot, Carle, Euraud, Perrier, Parents d’Elèves

Parents d’Elèves excusés : Mesdames et Messieurs Vaufreydaz, Granger, Calvayrac

Mesdames et Monsieur Testa, Bernard, Pierson, Goussin, Vandenhove, Barbera, Perrin, Blanc, Lécole, Marquis, Eydoux, Gaffet, Enseignants

Monsieur Charron, DDEN

En préambule à la réunion, Monsieur Herat souhaite que soient évoqués les points positifs de l’année tant au niveau des activités de l’école qu’au niveau des relations entre parents et enseignants, les autres sujets étant abordés ensuite. Cette démarche ne semble pas justifiée, chaque point abordé ayant déjà des implications positives, améliorables ou pouvant être sujet à critiques. Le sujet n’est donc pas abordé en tant que tel. Monsieur Herat tient tout de même à faire part de sa satisfaction quant aux relations qu’il a pu entretenir au cours de cette première année de direction, tant avec ses collègues qu’avec les enfants et leurs parents.

Travaux et aménagements prévus ou demandés pendant les vacances

L’Adjointe à la Jeunesse nous présente les travaux prévus cet été :

· Extension de la cantine scolaire

· Rénovation de la classe de Monsieur Goussin

· Sondages et étude de rénovation de la classe de Madame Barbera

D’autres travaux sont sollicités par le directeur ou les enseignants (certains étant en cours de réalisation) :

· Réparation et peinture du portail d’entrée et de sortie des enfants

· Rénovation de la classe de Madame Vandenhove

· Rebouchage des trous dans la petite cour, devant la cantine

· Réparation des protections souples autour des arbres

· Réparation de la sonnerie dans la petite cour 

· Installation d’un interphone sans fil

Le volume de la sonnerie est signalé comme étant trop important. Un remplacement du matériel existant, ancien, pourrait être envisagé. Si c’est le cas, il serait souhaitable que les sirènes émettent un son moins strident et soient mieux réparties et plus nombreuses dans l’école.

Des tableaux neufs devront être commandés (budget « investissement »).

Une demande a été faite pour le remplacement du photocopieur.

Bilan des sorties scolaires et classes de découverte

Classes de découverte

Cinq classes sont parties en classe de découverte cette année et le bilan en a été largement positif:

· Les CM2 a et b à Vassieux en Vercors en avril (nombreuses activités sportives et culturelles). Trois anciens enseignants de l’école et un parent d’élèves ont accompagné les maîtresses. Ces dernières éprouvent des difficultés à obtenir le paiement du solde du séjour de la part de familles ayant demandé un paiement échelonné. Le séjour a failli ne pas se dérouler en raison du désistement de quelques parents ayant donné leur accord de principe en début d’année.

· Les CE2 b et c sont également allés dans le Vercors, dans le même centre que les CM2. Des randonnées avec des guides, des visites de grottes, des ateliers « préhistoire » ont été organisés. L’ambiance au niveau de la vie en collectivité a été excellente. 

· Les CM1a ont séjourné à Carcassonne pendant quatre jours. Les activités ont été essentiellement culturelles et basées sur la découverte de la Cité. Le coût du séjour était plus important que les précédents en raison du montant des frais de transport qui n’ont pas pu être partagés avec d’autres classes.

· Des parents ont participé à l’encadrement de ces séjours. Leur disponibilité et leur implication ont été appréciées de tous. Le directeur a également pu accompagner ses collègues et prendre en charge des animations.

· Il est enfin à noter les parents ont été informés quotidiennement du déroulement des séjours par la mise en ligne de reportages sur le site Internet de l’école. Ce moyen d’information semble avoir été particulièrement apprécié.

Sorties scolaires

· Quatre classes-poney ont été organisées à l’intention des CP a et b et des CE1 a et b. Le bilan en est largement positif et cette activité semble particulièrement adaptée aux enfants de ces niveaux.

· Une journée médiévale a été proposée au CM1b aux Baux de Provence avec la participation à des ateliers (armes, costumes…).

· Une journée au Pont Du Gard a été organisée à l’intention des CE2a et des CE1a avec l’intervention d’un guide, la visite de l’intérieur de l’aqueduc et la découverte d’un parcours naturel.

· La classe de CE2a s’est rendu à Avignon à la découverte de la Rue des Teinturiers et du Rocher des Doms.

· Une journée à Althen les Paluds est prévue pour trois classes de CE2 et de CM1 en juin ainsi que deux journées de parcours sportifs pour les CE2 b et c près de Collias et de Malaucène.

Prévisions d’effectifs et répartition des classes en 2009/2010

Prévisions d’effectifs

A ce jour (il faudra tenir compte des nouvelles inscriptions d’ici la rentrée), un effectif de 298 élèves est prévu pour l’année prochaine : 

· 48 CP répartis en 2 classes

· 51 CE1 répartis en 2 classes

· 67 CE2 répartis en 3 classes

· 75 CM1 répartis en 3 classes

· 47 CM2 répartis en 2 classes

· 12 Clis

L’effectif moyen de chaque classe devrait être de 23 à 25 élèves.

La Commission des Ecoles a accepté deux demandes de dérogations de secteur de Pic-Chabaud vers Gabriel Péri et trois demandes de Gabriel Péri vers Pic-Chabaud. Huit demandes de dérogations de Gabriel Péri vers Pic-Chabaud ont du être refusées pour ne pas compromettre l’équilibre entre les deux écoles.

Une demande est faite auprès de la Municipalité pour que soient prises en compte les nouvelles inscriptions à prévoir consécutives à la construction du lotissement « Les Balcons des Tours » dont les premiers logements seront occupés en octobre.

Organisation de la journée du 19 juin (Fête de fin d’année)

Une kermesse avec de nombreux stands tenus par les enseignants et des parents volontaires sera organisée l’après-midi.

Un repas convivial sera organisé à partir de 20 heures. Le prix est fixé à 10€ pour les adultes et 5€ pour les enfants (paella, salade, fromage, glace).

Aucun spectacle n’est prévu cette année en raison des contraintes d’organisation, de l’absence de cours le samedi limitant considérablement le temps disponible pour les répétitions et de l’investissement déjà réalisé dans les sorties et classes de découverte. Les parents élus regrettent cette annulation.

Organisation des séances de natation

Seules les classes de CE1 sont concernées chaque année par la pratique de la natation, les dates d’ouverture de la piscine ne permettant l’organisation que de 9 séances (parfois annulées en raison des conditions météorologiques).

Un brevet de natation est remis aux enfants capables de nager plus de 25 mètres.

Une journée de détente à la piscine est prévue en fin d’année pour plusieurs classes.

Fermeture du portail de l’école entre 16h45 et 17h

Le portail reste parfois ouvert entre 16h45 et 17h, heure de la fin du goûter. Il est précisé que c’est la dernière classe qui sort qui doit fermer le portail, mais que celui-ci reste parfois ouvert pour permettre aux parents souhaitant rencontrer les enseignants de sortir. De plus, durant ce laps de temps, les enfants qui restent dans l’école (pour le goûter ou pour l’étude) sont regroupés dans la petite cour, éloignée du portail, sous la surveillance de deux enseignantes.

Accueil des nouveaux arrivants au CP

En raison de la suppression des cours le samedi, il est devenu impossible d’organiser une journée « portes ouvertes » en dehors des heures de travail des parents.

Les enfants de grande section de maternelles qui doivent entrer au CP en septembre viendront visiter l’école avec leur maîtresse et les parents qui le souhaitent pendant la deuxième quinzaine de juin.

Anticipation et concertation préalable entre parents et enseignants

Il est demandé par les parents que la décision d’organisation des manifestations autour de l’école (loto, kermesse…) soit connue dès le mois d’octobre afin d’en assurer au mieux la préparation.

Montant de l’adhésion à la Coopérative Scolaire

Le montant de l’adhésion à la Coopérative a été fixé à 7€ il y a plusieurs années. Une proposition est faite pour que ce montant soit porté à 8€. La décision est adoptée à la majorité. 

Stationnement et circulation des véhicules à la sortie des classes

Il est fréquemment observé que de nombreux véhicules circulent dans la rue contiguë à l’école aux heures de sorties des classes. Une nouvelle démarche a été effectuée auprès des services concernés pour que la rue soit sécurisée. 

