Ecole Pic-Chabaud – Châteaurenard

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 12 MARS 2010

Présents :

Parents d’Elèves :

Mesdames et Messieurs Eyraud, Calveyrac, Granger, Valette, Vaufreydaz, Perrier, Collavizza

Enseignants :

Mesdames et Messieurs Perrin, Eydoux, Marquis, Lécole, Gaffet, Desfaudes, Goussin, Vandenhove, Bonino, Gros, Viseux, Testa

Directeur : Monsieur Herat

Elue : Mademoiselle Cestier, Adjointe aux Affaires Scolaires

DDEN : Monsieur Charron

Absents excusés :

Mesdames Isla, Mazzochi, Barbera, Jehan, Bernard

Absents :

Mesdames et Messieurs Carles, Grégoire, Ollive, Beker, Veillé

Organisation des réunions dans l’école

En raison des normes d’hygiène, il ne sera plus possible d’organiser des réunions dans la cantine scolaire. Celles-ci devront se dérouler dans la salle contiguë à la classe de CM2a.

Sorties scolaires et activités collectives organisées 

depuis novembre (et à venir)

Toutes les classes de l’école participeront au carnaval organisé par l’Amicale Laïque le 19 mars.

Des interventions avec « Chemin Faisant » sur le thème du développement durable sont organisées dans la plupart des classes et financées par le Smicttom.

L’Amicale Laïque finance des animations en arts plastique avec Fleur Descaillot.

Classes de CM2 : Festival de marionnettes, spectacles à l’auditorium du Thor, séance de cinéma au Rex, opéra d’Avignon.

Classes de CM1 : Auditorium du Thor, cinéma (film « Océans »), concert à l’opéra d’Avignon, sortie au château médiéval de Mornas.

Classes de CE2a et CE2b : Sortie à Mouriès avec l’association « Chemin Faisant » sur le thème des étangs, sortie de fin d’année sur le thème de l’eau près de Malaucène. Un projet de sortie « Préhistoire » sur deux jours a été abandonné faute d’hébergement possible sur place pour les CE2b.

CE2c : La seule classe de découverte prévue dans l’école reste soumise à l’accord de participation des parents de la classe. Au cours de la réunion de présentation du séjour, moins de la moitié des parents étaient présents. Ce séjour de cinq jours doit se dérouler début juin en Savoie. Le coût devrait être de l’ordre de 180€, il peut être diminué en fonction des ventes de billets de tombola.

Classes de CP/CE1 : Participation à l’opération « Ecole et cinéma » (4 séances), auditorium du Thor, sortie à la ferme pédagogique de Sarrians.

Activités organisées dans le cadre du Plan Educatif Local

La direction de la jeunesse et des sports finance directement les projets de trois associations locales organisés en faveur d’un public d’âge scolaire.

Un budget de 12000€ (pour toutes les écoles de la ville) sera consacré en 2010 à la mise en place d’activités dans le cadre du PEL.

Des ateliers « hip-hop » et « théâtre » ont été sollicités. Leur mise en place sera sans doute reportée à la rentrée en raison de contraintes d’horaires : Il est impossible de les organiser le mercredi (la garderie occupe les locaux), pendant l’interclasses de midi (l’effectif de la cantine est déjà très important et des propositions d’activités risquent d’en augmenter la fréquentation), et le soir après la classe (un grand nombre d’enfants restent à l’étude, ils n’auraient plus le temps ni l’aide nécessaires pour faire leur travail).

Les animateurs des associations sollicitées vont faire des propositions en fonction de leur disponibilité.

Les enseignants ne sont pas directement concernés par cette organisation dans la mesure où elle se déroule hors temps scolaire : les décisions seront prises par la municipalité.

Bilan du loto

Moins du tiers des familles de l’école ont participé au loto organisé en décembre dernier.

Le bénéfice a été de 1300€ pour la coopérative et de 380€ pour l’association des parents d’élèves.

Tombola

Les billets de tombola sont en cours d’impression. Ils seront donnés aux enfants avant les vacances de Pâques et le tirage aura lieu le 23 avril. Le prix du billet est de 2€. Plus de 400€ de lots ont été achetés.

Le bénéfice de cette tombola sera entièrement consacré aux sorties scolaires.

Aménagement de l’Avenue Perrier et mise en place du Pédibus

Une réunion publique de présentation de l’aménagement de l’Avenue Perrier et de la mise en place du Pédibus a été organisée à l’école le 9 mars. Elle n’a pas mobilisé un public important.

Les parents présents ont été informés de la fermeture de l’Avenue Perrier pour cause de travaux. Celle-ci durerait quasiment une année et l’avenue sera ensuite mise en sens unique dans le sens montant jusqu’à la Rue Sainte-Anne. Plus aucun stationnement ne sera possible sur l’avenue. A terme, le projet est de réduire autant que faire se peut la circulation sur cette artère et de favoriser les déplacements pédestres et cyclistes.

Un Pédibus va être mis en place avec trois lieux de départ : le parking des Allées, la halte routière et l’école de l’Argelier. Les enfants seront accompagnés par des parents et des volontaires. Les contraintes d’organisation et de responsabilité ont été abordées.

Une « journée-test » du Pédibus sera organisée le vendredi 2 avril.

Challenge « Je marche pour ma planète »

Ce challenge a été proposé aux élèves et aux parents à la suite d’un appel à projets initié par la municipalité. A cette occasion, l’école a été sélectionnée et a reçu un prix de 1000€. 

Un livret sur lequel les enfants doivent noter les distances qu’ils parcourent à pied chaque jour de classe leur a été remis. L’objectif fixé pour l’ensemble des participants est d’atteindre 2000km. Après deux semaines d’organisation, 1300km ont déjà été parcourus. Un grand nombre de familles ont adhéré à ce projet et privilégient la marche pour que leurs enfants se rendent à l’école.

Cette action a été proposée antérieurement à la création du Pédibus. Nous ignorions lors de sa mise en place que ce dernier allait voir le jour.

Concernant l’organisation d’une journée « nature » commune à toutes les classes destinée à récompenser les enfants, la possibilité qu’elle se déroule à Frigolet a été abandonnée, un déplacement en car étant incompatible avec l’esprit du projet. Elle se déroulera donc dans les collines du Rougadou, entre Châteaurenard et Noves, et les enfants s’y rendront à pied.

Interactivité du site Internet de l’école

Le directeur fait part des raisons pour lesquels le site sera probablement fermé à la fin de l’année scolaire :

Le site de l’école, créé en septembre 2008, compte plus de 500 pages et a pour but d’être le « journal » de l’école. Il est mis à jour plusieurs fois par semaine. La plupart des classes rédigent de nombreux articles auxquels des photos sont intégrées. 

Le directeur en assure seul et en dehors des heures de classe la gestion et la mise en ligne, ce qui demande au minimum cinq heures d’investissement par semaine. Il assumerait sans peine ces contraintes si le site était réellement interactif. Le fait que la quasi totalité des visiteurs ne formulent jamais d’observations, de suggestions, de critiques ou d’encouragements fait qu’il doute de son utilité.

D’autre part, il va falloir tenir compte de contraintes techniques et administratives nouvelles dès 2012 : nécessité d’utiliser un logiciel spécifique pour la mise en page du site et hébergement sur le serveur du Rectorat. 

Fête de l’école

Pour l’instant, seule la date en est fixée : elle se déroulera le vendredi 25 juin. Un spectacle préparé par les classes sera présenté aux parents.

Le programme précis sera établi dans les semaines à venir.

Il est fait appel aux parents pour nous aider à résoudre le problème de la sonorisation du spectacle. 

Demandes des enseignants

Il est demandé que du matériel et des produits de nettoyage soient mis à la disposition des enseignants en cas de malaises gastriques.

Concernant la disponibilité des équipements sportifs au stade, la demande est faite d’avoir la possibilité de disposer simultanément de deux salles, au moins pendant la période hivernale.

Le prochain conseil d’école se réunira le vendredi 11 juin.
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